

退热药、抗原试剂可拆零销售

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 陈雪松)昨日,记者从厦门市市场监管部门获悉,因我市退热药、抗原检测试剂需求量剧增,为缓解市民买药难,最大限度满足患者的用药需求,保障市民用药用械安全,即日起,厦门市市场监

管理局向全市零售药店发出通知,对含布洛芬、对乙酰氨基酚、双氯芬酸钠的单方和复方口服制剂等退热药品和抗原检测试剂可实行拆零销售。

记者了解到,根据通知要求,消费者单人单次购买相关退热药

品不超过3天的用量(液体制剂单人单次只能购买1瓶),购买抗原检测试剂不超过5人份。

为保障拆零药械质量安全及用药安全,各零售药店应按GSP要求采取措施避免拆零药械受到污染,并建立拆零台账,原包装要

妥善保存;指导消费者严格按照药品说明书或医嘱使用拆零药品,切勿盲目服药、叠加用药,以免造成不良后果。

为保障药品供应充足,厦门市市场监管部门呼吁全市药品经营企业要积极组织争取货源,全力

保障市场药品供应;各零售药店要做好服务疏导工作,尽力满足患者用药合理需求,把药品资源留给真正需要的人,积极引导消费者理性购买防疫药品,不盲目“囤药”。严禁出现囤积药品、哄抬物价、捆绑销售等不法行为。

“阳过”后能接种“第四针”吗

近日,多地启动新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种工作,随着“阳过”“阳康”人数的不断增加,哪些人群需要接种第二剂次“加强针”?“阳过”后是否能接种?记者采访了北京市疾病预防控制中心免疫预防所所长索罗丹。

问:打了“第三针”,为何还需要打“第四针”?

接种新冠疫苗后,随着时间推移,疫苗产生的中和抗体水平有所下降,针对感染的保护效果下降较为明显,但在细胞免疫的作用下,仍然可以维持较高的针对重症或死亡保护效果。接种第四针后,可以在短时间内激活免疫系统,重获针对新冠病毒变异毒株的高水平中和抗体,进一步提升接种人群的预防感染、重症和死亡的保护效果,更好地提升保护能力。

问:现阶段哪些人可以接种第二剂次的“加强针”?

按照国家统一部署,在第一剂次加强免疫接种基础上,现阶段在感染高风险人群、60岁及以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫低下人群中开展第二剂次加强免疫接种,接种时需要满足与第一剂次加强针间隔6个月及以上。

问:第二剂次“加强针”可以

接种哪些疫苗?国家优先推荐哪些组合?

根据国家方案,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫,优先考虑序贯加强免疫接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第二剂次加强免疫接种。

序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。既往研究发现,采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫,能够获得比同源加强免疫更高水平的中和抗体。

目前,我国已经获批纳入紧急使用或附条件上市的新新冠病毒疫苗有灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗和流感病毒载体疫苗四种类型。从大的原则上来说,只要与前面接种剂次接种的疫苗类型不同,就符合序贯免疫的范畴。考虑到我们国家前期大人群接种过程中绝大部分受种者都使用三剂次灭活疫苗完成了接种的实际情况,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

问:第二剂与第一剂“加强针”需要间隔多久才能接种?

按照国家方案,目前执行的

第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。接种间隔时间通常综合考虑疫苗抗体的持久性、疫苗保护效果的下降程度和再次感染发病的风险、疫情流行形势等诸多因素后确定。

问:阳性期间可以接种疫苗吗?阳过多久后才能接种?

阳性期间无需接种疫苗,因为疫苗的作用是预防疾病,并无治疗的效用。按照国家现行的新冠病毒使用技术指南,新冠病毒阳性感染后6个月内罕见再次感染发病的情况。既往新冠肺炎病毒感染者,包括患者或无症状感染者,在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。

问:为何推荐老年人接种第二剂次“加强针”?

老年人是感染新冠病毒出现重症死亡的高风险人群,也是感染病毒后发生重症死亡的主要人群。无论是国外的数据,还是我们国家香港地区的数据,都显示老年人接种完加强针后,可以显著降低病死率,接种第二剂次加强针后,病死率可以进一步降低。通过接种第二剂次加强针,可以让老年人在较短时间内提升抗体水平,更好提升保护能力。

(据新华社北京12月22日电)

布洛芬涨价182% 一诊所哄抬价格被查

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 刘淑娟)12月14日,杏林市场监管所接到群众举报称,辖区一家西医内科诊所恶意抬高涉疫药品布洛芬售价,执法人员立即前往调查。

执法人员在查看该诊所的采购单据、销售记录以及费用结算系统中的药品出入库记录

等信息时发现,该诊所出售的布洛芬混悬液,进销差价率高达182%。

经过初步核查,该诊所在进货价格不变的情况下,大幅提高销售价格,涉嫌构成哄抬价格违法行为。集美区市场监管局予以立案调查。

思明为老人送防疫健康包

晨报讯(记者 周莉 通讯员 林艺璇)为更好守护辖区内居民的平安健康,特别是保障老年群体需求,这几天思明区陆续向辖内10个街道发放1.8万个防疫健康包,送给辖内80岁以上老年人。

记者从思明区卫健局了解到,健康包里不仅有《思明区居民防疫健康指引手册》《致思明

区居民朋友们的一封信》以及免洗手消毒液或凝胶1瓶、普通医用外科口罩10个、N95口罩2个,还有抗原检测试剂2个、双黄连合剂(无糖型)1瓶或感冒灵颗粒1盒(随机发放)。

若有居民朋友还没有领取到,先别着急,可联系所在社区居委会了解详细情况。

福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

定于2023年1月11日9:00在中拍平台公开拍租:顶溪头一十九间空杂地十年租赁权及顶溪头村访边公厕5年租赁权,起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品清单》。看样时间:2023年1月5日-6日,缴交保证金及报名截止时间:2023年1月10日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:www.lxpaimai.com。

福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

定于2023年1月9日9:00在中拍平台公开拍租:东山社区第六居民小组水牛樟土地1.656亩30年租赁权,起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品清单》。看样时间:2023年1月5日-6日,缴交保证金及报名截止时间:2023年1月8日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:www.lxpaimai.com。

公益广告

美丽城市共守护 家园洁净同受益

设计/陈燕华

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)